S Par uma o5t.

Repiblica de Mogambique "

Fisica Ministério da Educagdo e Cultura 90 M

10° Classe /2008  Conselho Nacional de Exames, Certificagio e equivaléncias

: e.
Leia com atengdo a sua provae responda na sua folha de emmnta < valores.
Na margem direita est4 indicada, entre parénteses, a cotagio de cada pergunia, '

Cotagdo

l. A tabela corresponde a0 movimento de um ponto material que se move sob acgdo de

uma forga constante. v , i

V(u’s) 0" 75 5 7,5 TE:_”:j
t(s) 0 1 2 3 4 16
' \

a) Classifique o movimento. MR U A. (1,0)

b) Calcule a aceleragdo do movimento. , (14

¢) Qual é a velocidade do boxxto ho instante t= 5s? (Mostre através dos calculos) (1,0)
2. A figura representa uma associagdo de roldanas por si estudada.

P )

a) De quia' tipo de associagdo se trata? ©,5)

b) Quantas roldanas méveis tem a associagdo? (1,0)

¢) Calcule o valor da forga “F” necesséria para '

~equilibrar a for¢a exercida pela barra. (1,5)

3. A figura representa uma associagdo de resisténcias eléctricas. A diferenga de

potencial entre os extremos da asssociagdo (ponto A e B) € de 24V,

a) Calcule a resisténcia equivalente . R=60 (1,5)

da associagdo. (1,0)
b) Calcule a intensidade total da

(1,0)
corrente. :
c) Calcule a diferenga de potencial nos

extremos Qa resisténcia de 40, Vire a folha
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] A . . y 39 o 6?7
A figura representa um péndulo que oscila livremente entre os pontos “X” € “Y
passando pelo ponto “0”. A disténcia entre estes pontos ¢ de 3 metros. O corpo

oscilante gasta 4 segundos de “X” para “Y”.

a) Determine a amplitude das oscilagdes. 1~
b) Determine o perfodo das oscilagdes. Y
¢) Diminuindo o comprimento do

péndulo, o periodo das oscilagdes

aumenta ou diminui? Porqué?

A figura representa uma onda mecénica cuja frequéncia é de 4 Hz.

a) Determine a amplitude da onda. >
b) Calcule o comprimento de onda.

¢) Calcule a velocidade de propagagdo da onda.

ot

A forga de repulsdo entre duas cargas pontuais q; = 12 4C e q2=6 uC, separada§ no

vécuo de uma distancia d, é de 7,2 N. Determine o valor de d. (k= 9.10° SI)

FIM

(1,5)
(1,0)
(1,0)

(0,5)
(1,5)
15)

©(3.3)



